
 

 

Ata da 34ª Reunião do CMCTINF 

 
Data: 23 de outubro de 2024 

Local: SICREDI (reunião híbrida) 

 
Presentes: Conselheiros Marcelo Verly (Presidente), Bernardo Botelho, Felipe Saturnino, Fernanda 

Gripp, Igor Arnaldo, Rafael Escalfoni, Renato Linhares, Rodrigo Sena, Tatiane Evangelista e Thayan 

Carestiato, além da secretária executiva do CMCTINF, Lívia Santos  (presencialmente), bem como os 

conselheiros Dolores Affonso e Sérgio Tadeu (remotamente). Também estiveram presentes os 

convidados João Toledo (Subsecretário de Ciência e Tecnologia), presencialmente, e Heitor Mora 

(profissional do Instituto Politécnico da Uerj), remotamente. 

 
Pauta: 

 

1. O presidente Marcelo Verly deu início à reunião com a verificação de quórum, registrando a 

importância da participação coletiva para fortalecer as ações do Conselho, bem como agradecendo à 

direção do Sicredi pela liberação do espaço. Submeteu ao plenário a ata da 33ª reunião ordinária, a 

qual foi aprovada por unanimidade. Informou ainda que recebeu correspondência da ACIANF 

designando Bernardo Botelho como representante titular e Sérgio Tadeu Miranda como 

representante suplente no CMCTINF, dando boas-vindas ao Sérgio; 

 

2. Planejamento e organização da cerimônia de reconhecimento e entrega do Prêmio Inova Nova 

Friburgo 2024 - Edição Heródoto Bento de Mello – O presidente Marcelo apresentou panorama geral 

da premiação, incluindo a produção dos diversos materiais (certificados, molduras etc.), bem como 

destacando o esforço para viabilização do painel de led na cerimônia, o que vem sendo articulando 

junto a lideranças empresariais. Destacou ainda o apoio que o CMCTINF vem recebendo da BR4 

Branding na assessoria de comunicação da cerimônia, tanto na produção dos materiais, quanto na 

divulgação junto aos veículos de mídia. O presidente informou que, além dos certificados de indicados 

e vitoriosos do Prêmio, também será produzido certificado em reconhecimento ao professor Antônio 

José da Silva Neto, do Instituto Politécnico da Uerj, por ter sido o primeiro Secretário Municipal de 

Ciência, Tecnologia, Inovação e Educação Profissionalizante e Superior de Nova Friburgo, nomeado 

pelo prefeito Heródoto Bento de Mello em 2010, logo após a aprovação da reforma administrativa 

ocorrida no final de 2009. Os conselheiros presentes aprovaram a iniciativa. Marcelo apresentou o 

nome de Silvio Ruiz Galvez para a edição 2025 do Prêmio, destacando suas inúmeras contribuições 

empresariais, culturais, turísticas e sociais para Nova Friburgo, recebendo apoio unânime do 

CMCTINF. Reforçou o convite para a presença de todos na cerimônia, que ocorrerá em 06 de 

novembro, a partir das 18:30, no Teatro Municipal Laercio Rangel Ventura; 

 

3. Finalização da organização da missão técnica a São José dos Campos-SP entre 11 e 13 de novembro 

– A conselheira Fernanda Gripp informou que a missão será transferida para o 1º semestre de 2025, 
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em função da necessidade de concluir processos burocráticos internos, bem como para incluir 

vencedores do Prêmio Inova Nova Friburgo 2025 no grupo que participará da viagem; 

 

4. Apresentação pelo SENAC da Caravana da Inovação (parceria com o SEBRAE) – Representantes do 

SENAC e SEBRAE participaram on-line, apresentando a programação preliminar do evento, que 

ocorrerá em Nova Friburgo entre os dias 5 e 7 de dezembro, o qual também será realizado em outras 

cidades. 

 

 5. Status dos ajustes no PPA 2022-2025, LDO 2025 e LOA 2025 visando a implantação do Fundo 

Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação – O presidente reforçou a importância dos ajustes ao 

PPA, LDO e LOA, a fim de garantir a implementação do Fundo a partir de 2025. O subsecretário João 

Toledo sinalizou estar monitorando o tema e trará informações atualizadas na próxima reunião. 

 

6. Status da regulamentação do Sistema Municipal de Inovação (SMI) – O subsecretário João Toledo 

informou ter recebido como primeira incumbência após sua ida para a SMCTIEPS o acompanhamento 

e conclusão da regulamentação do SMI, a fim de publicá-la o mais brevemente possível. A exemplo 

do tema anterior, informou que trará atualizações na próxima reunião do CMCTINF; 

 

 7. Status do Edital de Fomento a Projetos Inovadores/Startups em parceria da Prefeitura com a 

Fundação Euclides da Cunha/Uff - O subsecretário João Toledo declarou estar se inteirando do tema, 

aproveitando o fato de ter contribuído na Secretaria de Cultura com a elaboração e implementação 

de editais, viabilizando a ampliação do orçamento. Trará informações atualizadas na próxima reunião 

do CMCTINF; 

 

8. Balanço da SNCT 2024 – O presidente Marcelo solicitou que seja registrada em ata parabenização 

do CMCTINF à professora Tatiane Evangelista, pelo excelente trabalho de planejamento, organização 

e realização da SNCT 2024, que impactou muito positivamente Nova Friburgo, em especial estudantes 

do ensino básico, contribuindo, dessa forma, para a popularização da ciência e tecnologia no 

município, um dos objetivos centrais da iniciativa. Professora Tatiane agradeceu o apoio de todos os 

profissionais e entidades, bem como destacou a cerimônia de abertura, que contou com apresentação 

do grupo Silvana Gym, encantando a todos os presentes, sendo repetida ao final da programação da 

Semana. 

 

9. Call to Actions: 

• João Toledo manterá o CMCTINF informado quanto ao andamento das ações sob sua 

responsabilidade na SMCTIEPS; 

• Marcelo Verly reforçou a importância da participação dos conselheiros na cerimônia do 

Prêmio Inova Nova Friburgo 2024 – Edição Heródoto Bento de Mello. 

 

Encerramento: Sem a inclusão de temas para assuntos gerais, o presidente da reunião agradeceu a 

presença de todos e a cessão do espaço do Sicredi, encerrando a reunião com a expectativa positiva 

para realização da cerimônia do Prêmio Inova Nova Friburgo 2024 – Edição Heródoto Bento de Mello 

e a importância da contínua colaboração de todos os conselheiros. A ata foi elaborada pelo próprio 

presidente e será assinada pelos presentes à reunião. Nova Friburgo, RJ, 23 de outubro de 2024. 
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